

Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félére 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság független politikai napilap - Szerkesztőség és kiadóhivatal: ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Ma téláru szelvényes nap a Vigszínházban és Apollóban

Közbeszélés

Csak éppen beléjük kell rugni egy kicsit...

A napokban a pesti rendőrbírók a nyaka közé sózott egy kis fogház- és pénzbüntetés a fővárosi szennanyke- reskedők kartellvezéreinek, akik vak- merő bátorsággal átléptek a törvényen. Azt hitték, hogy a kartellnek már mindent szabad. Hogy merhetne valaki szembeszállni velük, hiszen ahol a pénz, ott a hatalom. A pénz pedig náluk van. Csakis náluk.

És akadt egy ismeretlen rendőrbíró, aki nem ijedt meg a saját árnyékától. Még a kartellvezérek árnyékától sem. Csak a törvényt tekintette.

A nagy gögös bálvány ledől. És összetört. Az első határozott, kemény szóra. És a kartell felbomlott. Sofort.

Nos, hölgyeim és uraim, mit gondol- nak, mi történt ezután? Látom, mind- nyájan eltalálták. Hát persze, persze, olcsóbb lett a szén. A lecsúszott kar- tellvezérek elkezdtek versenyezni egy- mással. Kiderült, hogy lehet olcsóbb- ban, lényegesen olcsóbban is árulni. Még így is marad haszon az árun. A jámbor Pesti Polgárnak pedig keve- sebbe kerül a tüzelő. Jobban fűthetik a lakást. Vagy egy karéj kenyérről több jut naponta az asztalra.

Ime, nem is olyan veszélyes fené- vadak azok a kartellek.

Csak éppen beléjük kell rugni egy kicsit...



A nyomorúság rendszerint megöli a szerelmet.

A német náciakra kezd rájárnai a rud. A horogkereszt című lelki-járvány szünőben van. Németország, a beteg, még az ágyban fekszik, állapota még mindig súlyos, de már túl van az élet- veszélyen. A láz csökken, a községi választásokon a náci 20-30-40% szavazatot vesztenek. A német nép nagy tömegei kezdenek kilábalni abból a politikai kolerából, amellyel Hitler urék oltották be Goethe-nemzetét.

A párt anyagi bajokkal küzd. A pénztárok kiürülőben vannak és egyre kevesebb balek akad, aki pénzt áldoz- zon a fehér bolsevizmus céljaira.

Csaták dülnek a horogkereszt moz- galom kebelében.

Strasser ur, a náci rohamcsapatok vezére, kilépett a pártból bizalmas híveivel.

Lapot indított és marja Hitleréket. Hitlerék persze visszamarnak.

Leleplezgetik egymást. Kimossák egymás szennyését.

Gyönyörű nagymosás. Van tíz évre való mosnivalójuk. Pro és kontra.

Magyarok, jó lesz feszülten figyelni ezt a politikai nagymosást. Gusztusa- lan, de fölöttébb tanulságos látvány.

Más kárán tanul az okos...

Pesten lesz Matuska néhány napon belül

Az osztrákok kiadják a biatorbágyi tömeggyilkost, de halálraítélni nem szabad és a büntetés kiszabása után vissza kell adni Ausztriának — Matuska tiltakozott a Budapestre való szállítás ellen

Budapest, december 28. Hónapokig tartott a különböző formalitások el- intézése, míg most megérkezett az osztrák igazságügyminisztérium szen- zációs értesítése, amely azt tartal- mazza, hogy hajlandók Matuska Szil- vesztert Budapestre átkísérni. Ennek az átkísérésnek feltétlenül azt szabják, hogy a főtárgyalás megtartása után Matuskát vissza kell kísérni Bécsbe, hogy büntetését tovább tölthesse, azonkívül Matuska Szilveszter ellen halálos ítéletet hozni nem lehet.

A pestvidéki törvényszék válasza- iratában közölte az osztrák igazsá- gügyminisztériummal, hogy kívánságait honorálja és kérte, hogy most már minél előbb szállítsák Budapestre

Matuskát, a biatorbágyi tömeggyilkost. Az osztrák igazságügyminisztérium a pestvidéki törvényszék átirata után intézkedett, hogy Matuska Szilvesztert Budapestre kísérjék.

Matuska tiltakozott a Budapestre való szállítás ellen, de tiltakozását el- utasították.

A merénylő esetleg napokon belül Budapestben lehet, de megtörténhetik, hogy egészségi állapota, vagy más formalitások miatt hetekig is eltart- hat, amíg Budapestre hozzák.

A magyar igazságügyi és rendőri hatóságok természetesen már meg- tették az előkészületeket a fogadta- tásra. Amint megérkezik az értesítés, hogy Matuskát utnak indítják, detek-

tívek utaznak eléje esetleg már Bécsbe, a határon ugyancsak detek- tívok várják és kettős rendőri fel- ügyeket alatt szállítják Budapestre, ahol a pestvidéki törvényszék Kacs- ucai fogházában külön ocellóban he- lyezik el.

Amint Matuska Budapestre érkezik, a törvényszék nyomban intézkedik, hogy a merénylő elmeállapotát tör- vényszéki elmeszakértők vizsgálják meg. Ez a vizsgálat eltarthat néhány hétig. Közben kihallgatásokat fogana- totsit a vizsgálóbíró is.

Az orvosszakértői vélemény után el- készítik a vádiratot és kitűzik a fő- tárgyalást. A tárgyalás előrelátható- lag napokig tart.

Egy titokzatos hamistanuzó bünszövetkezet vakmerő praktikai miatt majdnem a fegyházba került Angyal Sándor debreceni cipésmester

Az egyik felbérelt hamistanuzó az utolsó pillanatban visszarettent tettétől és bevallotta, hogy két debreceni ur tanította ki — Angyal feljelentést tett Bagdi Antal hölgy- fodrász ellen, aki szerinte bosszúból tönkre akarta őt tenni

Különös kaland főhősévé lépett elő Angyal Sándor cipésmester, akinek a Miklós ucca 10. szám alatt van üzlete. Hamistanukkal súlyos vádat kovácsoltak ellene és egy olyan ügybe keverték, amelyből csak a véletlen szerencséjével sikerült ép bőrrel kimászni. Olyan fan- tasztikus az ügy, hogy érdemes vele részletesen foglalkozni, mert arra mutat, hogy

hamistanukkal a legbecsületesebb embert is meg lehet hurcoltatni, sőt becsületétől megfosztani.

Angyal Sándor neve különösen sport- tevékenysége révén ismeretes Debrecen-

ben, sőt az egész Tiszántulon. Soha a rendőrséggel baja nem volt, csupán leg- utóbb a véletlen Bagdi-ügybe sodorta bele és koronatanuja lett annak a be- csületsértési és rágalmozási pernek, mely- ből kifolyóan Rózsa Miklós detektív fej- jelentésére a bíróság három hónapi fog- házra ítélte Bagdi Antalt, a peres ügyei- ről közismert hölgyfodrász mestert, kinek viselt dolgai már évek óta foglalkoztatják a nyilvánosságot.

Angyal Sándort a Bagdi-perben elhang- zott vallomása miatt nem egyszer meg- fenyegették, de nagyobb jelentőséget a fenyegetésnek nem tulajdonított. Annál inkább meglepő volt tehát, amikor

szeptemberben két szomorú csendőr állított be üzletébe és fel- szólították, hogy azonnal kövesse őket Kopócsapáiba, ahol egy igen súlyos váddal szemben kell véde- keznie.

Angyal meglepte a csendőrök megjele- nése és kijelentése, majd az első ijedség- ből fölocsudva engedélyt kért a csend- öröktől, hogy előbb a rendőrségre men- jen és tanácsot kérjen. Angyal a pálya- udvaron találkozott a csendőrökkel, majd saját költségén autót bérelt, hogy minél hamarabb tud legyen a kellemetlen epi- zódon. Utközben a csendőröktől tudta

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

meg, hogy miért is kell neki Kopócsapátiba utazni. És megismerte a fantasztikusnak látszó következő mesét:

A mándoki országos vásárra igyekezett Kopócsapátiból Jusztusz Ferenc és sógora, Mikita Györgyné. Utközben egy bajszos ember szólította meg őket és megkérdezte tőlük, nem akarnak-e tehenet venni. Mivel a sógor és sógorasszony éppen ezért indultak gyalogosan a mándoki vásárra, igenlő választ adtak az ismeretlennek és együtt mentek tovább Mándok felé. A vásárran

az ismeretlen egy tehenet mutatott a vevőknek és 100 pengő előleget is felvett tőlük, de eddig még ki nem derített körülmények között az eladó, a tehen és a 100 pengő is eltűnt.

A károsultak fejjelentést tettek a csendőrségen, amely megindította a nyomozást, de ez nem járt sok eredménnyel, mert az ismeretlen tehéntulajdonost lehetetlen volt felkutatni. Pár nap múlva a károsultak ismét jelentkeztek a csendőrségen és előadták, hogy tudják már, ki volt az a család, aki a tehenrel és a 100 pengővel együtt megszökött. Angyal Sándor debreceni lakost neveztek meg a csendőrök előtt, akik a szembesítés foganatosítása céljából jöttek Debrecenbe a gyanúsított cipészmeisterért és vitték magukkal Kopócsapátiba.

Kopócsapátiban a községházán történt meg a károsultak és a gyanúsított Angyal Sándor szembesítése.

Nem ismerték fel határozottan Angyal Sándorban azt az embert, akitől a tehenet vették, de bizonytalanul viselkedtek

és pozitívum hiányában a csendőrség Angyal szabadon engedte. Ezzel azonban az ügy még nem fejeződött be. A mándoki csendőrség tovább nyomozott Angyal Sándor ügyében, de a nyomozás meddő maradt.

Angyal Sándor már azt hitte, hogy teljesen elaludt az ügy, amikor december 20-án idezést kapott a kiskapócsapátai járásbíróától, hogy utonállás és család vétségével vádolva 23-án tárgyalásra jelenjen meg.

December 23-án, pénteken Angyal Sándor pontosan megjelent Kiskapócsapátban, ahol mindenekelőtt ügyvédet keresett és talált is az ottani sportegyesület egyik vezetőjének személyében.

Dr. Speikszner járásbíró tárgyalta Angyal ügyét, amelynek során olyan meglepő fordulat állott be, hogy úgy a járásbíró, mint a hallgatóság megdöbbenve hallgatta a gyorsan pergő eseményeket. Jusztusz Ferenc nem ismerte fel Angyalban a szélhámost, viszont Mikita Györgyné hosszan szemlélte, majd így szólt:

— Hasonlít hozzá, de akkor bajszos volt.

A járásbíró erre erősen rászólt Mikitánéra, hogy súlyos esetről lévén szó, határozottan jelentse ki, hogy a gyanúsított valójában az az ember, akitől a tehenet vették. Az erősen szavak és figyelmeztetések észre térítették az egyszerű parasz-asszonyt és szinte reszketve válaszolt a járásbíró kérdésére:

Ma féláru szelvényes előadás az Apollóban és a Vigszinházban

APOLLÓ

VIGSZINHÁZ

Banditák réme

KIKI

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
VIGSZINHÁZ vagy APOLLO
december 29-i bármely előadására.

— Nagyságos járásbíró ur! Szent karácsony ünnep előtt nem akarok hamisan vallani. Én ezt az egész dolgot nem is tudom, hogy történt. Én ezt az embert nem háborgattam,

én ártatlan embert nem akarok vándolni.

Ugy történt a dolog, hogy Debrecenből megjelent két ur Kopócsapátiban és engem felkeresve azt mondták, hogy

ha látni akarom a pénzem, ne hagyjam az ügyet elaludni, mert ők tudják, hogy ki volt a tettes.

Ezzel felmutattak egy fényképet, ezt nekem adták és kijelentették, hogy ez az ember csapott be bennünket. Bátorítottak, hogy jöjjenek be Debrecenbe és ott tegyék följelentést, ha pedig nincs pénzem, ők szívesen adnak a költségekre 100 pengőt. Automobilon jöttek az urak, az egyik magas termetű, bőrkabátos, barna kövér ember volt, míg a másik sovány, összes-fekete haja, maskara ruhába bujtatva. Én azt mondtam, hogy nem úgy nézett ki, mert annak az embernek bajszos volt, mire a két ur azt mondta, hogy az az ember át tud változni.

— Nézze, jó asszony, ne kerteljen, mert mi fodrászok vagyunk és sokat ragasztottunk annak az embernek a bajszát és albaszját.

A hallgatóság, de maga a járásbíró

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
VIGSZINHÁZ vagy APOLLO
december 29-i bármely előadására.

is is megdöbbenve hallgatta az asszony szavait, amelyek alapján megszüntette az eljárást. Angyal Sándor azonban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem jelentette meghurcoltatását a debreceni rendőrségnek, majd az ügyészségnek és

annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a két ur, aki az asszonyt a fénykép odaadásával és felmutatásával ellene felbízta, nem volt más, mint Bagdi Antal és valamelyik társa.

Jusztusz Ferenc a járásbíró előtt helyesbítette is Mikitáné kijelentését, hogy a két ur nem autón, hanem csak kétkerekű autón járt Kopócsapátiban.

Az ügyészség megkereste ebben az ügyben a mándoki csendőrséget, amely értesülésünk szerint a debreceni ügyészség fogházában levő Bagdit és Berkovicot már ki is hallgatta. Sor kerül azonban Mikitáné és Jusztusz, valamint Bagdi és Berkovic szembesítésére is és ezen fog eldőlni, hogy Angyal Sándor helyes uton járt-e, amikor Bagdit és társát gyanúsította az ellene kovácsolt vád értelmi szerzőjeként. Az ügy fejleményei elé bírói és jogászai körökben is nagy érdeklődéssel tekintenek, mert ha Angyal feltevése bizonyítható, akkor Bagdiék alaposan póruljárhatnak.

A bodai szegények karácsonya

A Debreceni Független Ujság által megindított gyűjtésből és egyéb adományokból befolyó ajándékok kiosztása az ünnep szombatján és első napján történt meg ünnepélyes keretek között. A D. F. U. által közvetített adományokon kívül kiosztásra került még a Sesztina Jenőné, Jankó Andrásné közvetlenül küldött, valamint a hajduböszörményi Mansz és Leányszövetség nagyobb mennyiségű élelmiszer és ruhaküldeményei is. Az élelmiszereket szombaton, a ruhaneműket vasárnap kapták meg a résztvevők. Istentisztelet után felsorakoztak a szülők és gyermekek, kikhez Tarnóczy Jolán polg. isk. tanár, hajduböszörményi Mansz elnök intézett magasszónya-

LAKÁST KERES?

HIRDESSEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN ÉS NEM KELL HÁZRÓL-HÁZRA JÁRNIA, OLYAN LAKÁST TALÁL, AMILYET KIVAN.

lása beszédet. Utána Bakóczy Endre lelkesítő és Szabó Károly tanító közreműködésével megkezdődött az ajándékok kiosztása. Az egész segélyezési akció végső eredménye a következő: butorokat kapott 1 család, nagyobb élelmiszer-csomagot 14 család, kalácsot 29 gyermek, nagyobb ruhacsomagot 24, kisebb ruhadarabokat 27, szappant 7 család. Külön elismerés és hála illeti dr. Szálkay Antal polgármestert, aki gyors elhatározással még ünnep szombatján pénzegelet osztott ki a legszegényebb és legnépesebb családok között s ilyenformán 15 család részesült 2-12 P segélyben. Végül a legnagyobb köszönettel kell megemlékezni a Földes Elek ev. tanító jószívű tanítványairól, akik évek óta minden karácsonykor megemlékeznek bodai kis társairól s ezidén is csaknem egész évre való irkával és írószerszeggel lepték meg őket. Mindent összevéve: a nemesszívű adakozók — akiknek nevét imákba foglalták a bodai szegények — igazán boldog karácsonyt varázsoltak a legszomorúbb hajlékukba. Illesse őket ezután is köszönet és hála.

Vita a város és a MÁV között a hóforrás vízvezetése körül

A hóforrás vizének elvezetése az uszodához és a fürdőtelephez tudvalevően vascsöveken át történik. Ezt a vascsövet az államvasutak területén és a pályatest alatt is el kellett vezetni. E területresek használata tárgyában a városnak a vasutal szerződést kell kötni. E szerződés tervezetét most küldte át a MÁV. Debrecen városnak. A szerződés értelmében a MÁV több olyan feltételt akar a város elé szabni, amelyeket a polgármester nem tart elfogadhatónak. Így a MÁV, ki akarja mondani, hogy a területhasználattal a város évenként 300 aranypengő jogelismerési díjat tartozik fizetni s hogy a szerződést hat hónapra bármikor felmondhatja. A polgármester a 300 aranypengőt soknak tartja és a szerződést sem tartja felmondhatónak addig, amíg a városnak a hóforrás használatára szerződése van a pénzügyminiszterrel. A MÁV, még azt is belevette a szerződésbe, hogy minden kárért, amely a vasutat vagy harmadik személyeket a csövezeték lefektetése folytán ér, Debrecen város felelős. Ezt a kikötést vállalta a polgármester, mert ennek semmiféle jelentősége nincs.

Verekedéssel vádoltak egy ideg-osztálybeli ápolónőt

A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt kezdtek meg a tárgyalást özv. Szász Antalné bűnügyében, aki ápolónő a debreceni Horthy-kórházban, az idegbetegek osztályán. Az ápolónő ellen hivatalos hatalommal való visszaélés miatt emeltek vádat, mert az osztályvezető ápolónő feljelentette, hogy a szobakulcsokkal fejbeverte az egyik beteget, Szathmáry Ilonát, aki 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Jeney Sándor dr. tanácselnök kérdésére a vádlott elmondotta, hogy ő nem érzi magát bűnösnek, mert a szobakulcsok nem is voltak a kezében, amikor Szathmáry Ilonkával a dulakodás történt. Részletes vallomásaiban elmondotta a vádlott, hogy Szathmáry Ilona összeveszett Markovics Sásával és dulakodtak. A beteget szét akarta választani, mert tudta, hogy Szathmáry, ha veszekedik, hamar dühöngésbe esik. Sikertelenül próbált megakadályozni a további dulakodást, de Szathmáry Ilonka őt támadta meg olyan erővel, hogy kénytelen volt védekezni és segítségül hívta a férfiápolókat, akik csak nehéz küzdelem után tudták megfékezni a dühöngő leányt.

A tanúk igazolták a vádlott védekezését és így a bíróság felmentette a vádalól. Az ítélet ellen dr. Eöry Kálmán ügyész fellebbezést jelentett be.

Angliába utazik KIE-konferenciára egy debreceni hírlapíró

Az angol keresztény diákmozgalom (British Student Christian Movement) négyévenkénti világkonferenciáját 1933 január 3-8-ig Edinburgban rendezik meg, amit 9-11-ig titkári konferencia követ. A Magyar Evangéliumi Keresztény Diákszövetségnek két hivatalos kiküldöttje lesz. A magyar diákok egyik kiküldöttje Kertész Dániel hírlapíró, a Ker. Diákszövetség volt országos titkára, a Diákvilág volt szerkesztője, aki szerdán este indult utnak. A konferencia a világnézeti és gazdasági kérdések összefüggéseivel foglalkozik világhírű előadók előadásában és vitáiban. Kertész Dániel angol utján közgazdasági tanulmányok szerzésével bővíti ki ismereteit.

ÚJÉVRE

csak praktikus ajándékot vegyen!

Aktatáskát,
Retikült,
Bőröndöt,
Írómappát,
Pénztárcát

Leszállított
nagyon olcsó

karácsonyi árakon

FEUERMANN Bőröndös
PIAC UCCA 26-28 SZ. (Gambrinus Passage).

Végigszélhámoskodta a Székelyföldet egy moldvai oláh szerzetes,

aki kőrmönfont ravaszsgal kuruzsolt a falusi magyarok
között és óriási vagyont harcolt össze

Bukarest, december 28. A bukaresti hatóságokhoz egy idő óta különös jelentések futnak be az ország különböző részeiből. Arról van szó, hogy

egyes megyékben csodatevő apostolok bukkannak fel, akik halhatlan kőrmönfonttsággal szedik lepre a hiszékeny falusiak százait.

A csodatevők nyíltan, a hatóságok szemlétára végzik üzemeiket, sőt itt-ott attól sem riadnak vissza, hogy céljaira felhasználják egyes megtévedt hatósági közegek befolyását és ismeretességét.

A beérkezett jelentések szerint a

Székelyföldön egész sereg csodatevő apostol működik jelenleg.

Eddig úgy volt, hogy a havasokon élő, tehát kulturában visszamaradt oláhok elemi baj, vagy gyógyíthatatlannak látszó betegség esetén csodatevő hírből álló moldvai szerzetesekhez zárandokoltak ki, akik ráolvasással, különböző hókuszpókuszokkal mindent el tudtak intézni.

Hatalmuk és tudásuk a nép hite szerint kiterjedt más, nem kevésbé fontos dolgokra is.

Igy összejött a szerelmeseket békitettek ki, hűtlen házastársakat térítették vissza a jó útra, kincsek rejtékelyét jelölték meg és igazsághoz juttatták az igaztalanul meghurcoltakat.

Most a csodatevő szerzetesek elhatározták, hogy a modern üzleti élet elveinek megfelelően maguk keresik fel üzletfeleiket. Az invázió már a nyár folyamán megkezdődött.

Háromszék, Csik és Udvarhely községeiben egymásután tűnedeztek fel ezek a csodadoktorok, sőt egyik-másik a Bánságba és Kolozsvár környékére is ellátogatott,

hogy titkos hatalmát kékhasu bankóra váltsa fel.

A csodatevőknek e rohamcsapatában kétségtelenül Ilarion atya volt a legleleményesebb és a legnagyobbvonalú üzletember. Ez a moldvai állítólagos szerzetes az udvarhelymegyei Vargyas községben ültette fel főhadiszállását, ahol a kis-számu görögkeleti lakosság lelki teendőit egy Nastea nevű állami tanító látja el. Ugy Nastea tanító, mint Pastea, a község

segédjegyzője, az apostolokat megillető tisztelettel fogadták Ilarion atya bevonulását, aki rövid terepszemle után megkezdte „rendeléseit”. Előbb

reklámgyógyításokat végzett fizetett médiumok segítségével.

Egyiknek visszaadta szemévilágát, a másikat született bénaságtól szabadította meg. Persze a „csodatevők” híre villámgyorsan szétment a megyében s a betegek

„ANGOL”-ban SZILVESZTER-estély

SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR.

Asztalrendelés főpincéernél.

Megakad a debreceni inségmunka, ha a belügyminiszter nem küldi el az esedékes pénzt

A belügyminiszter az inségakció megindításakor értesítette Debrecen városát, hogy a debreceni inségakció, illetve az inségmunka céljaira 90.000 pengőt ad. Ez államsegély első részlete fejében le is küldött a miniszter 40.000 pengőt. A polgármester tudvalevően el is rendelte az inségmunkák megkezdését s ezek a munkálatok nagy erővel folynak is. Előbb a repülőtér planirozási munkái kezdődtek meg, majd a Nagyerdőn a Stadion földmunkái. A csolnakázó-, illetve hatalmas korcsolyázótó nagyrésztben már el is készült, a betonozási munkák készen is vannak. A hideg ellen szalmával van beszőrva a fenék és a part betonrétege. A melegedő is felépült. Most már a to-

vábbi földmunka folyik tovább s a Stadion telepén száz és száz inségmunkás dolgozik.

A belügyminiszter azonban elfeledte sürgősen leküldeni a még esedékes 50.000 pengőt az inségmunka céljaira, úgy hogy az a veszély fenyegethet, hogy a rendelkezésre álló pénz elfogy és a város megakad a további munkálatokkal, mert nem lesz miből fizetni az inségmunkásokat. Ezért dr. Vásáry István polgármester most felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy a még esedékes 50.000 pengőt sürgősen küldje meg, mert különben nagyon könnyen problematikussá válik az egész inségmunka.

Több talicskát szereznek be az inségmunka ha,
hogy több munkás kereshessen

Az inségakció bizottság dr. Vásáry István polgármester elnöke alatt szerdán délután ülést tartott, amelyen a műszaki osztály javaslatot tett, hogy a munkanapok számát szállítsák le, most

egy több embert lehetne foglalkoztatni. Török Gábor és Holló János panaszokat terjesztettek elő, amelyekre Vásáry István polgármester kijelentette, hogy az

tömegesen kezdték felkeresni Ilarion atyát. A tehetősebbek hához hívták, ahol a honorárium mindig az illető vagyoni helyzetének megfelelően alakult ki. Így a gutaütött Mintz Józseftől egy tégely kenőcsért 60 leit és száz tojást kapott, Máthé Juliskától, aki térdzületi lobbanszenved, 5000 leit, Szabó Eszter csontszuját 2000 leiert volt hajlandó meggyógyítani, Máthé Györgytől, hogy vízfejű fiának visszaadja szellemi képességeit, 10.000 leit kért.

A „gyógyításokkal” párhuzamosan az előbb említett Nastea és Pastea igen aktív propagandamunkát végeztek. Nem kevesebbet állítottak, mint azt, hogy

Ilarion atyát maga Jézus Krisztus küldte a bajban szenvedő székely lakosság közé,

Megbeszélték a hercegi jövedelmi szerzetessel, hogy számára kolostort építenek a híres almási cseppkőbarlangnál. S ahogy ilyenkor történni szokott: gyűjteni kezdték a tervezett bucsujáróhely céljaira s a kegyes akció igen szép anyagi eredményt járt.

Körülbelül egy hónapig vendégszerepelt ezen a vidéken az élelmes kalugyer, amikor a körorvos és a főszolgabíró, tudomást szerezve a történetekről, maguk elé citálták Ilarion atyát, mire a csodadoktor egy szép napon kámforrá vált.

Igy abbamaradt a kolostor alapítása is, tekintve, hogy Ilarion mester nagy szórakozottságában

az összegyűjtött pénzt is magával vitte

két lelkes protektorának nagy szomorúságára.

Ugy tudjuk, hogy a belügyminisztérium, a befutott jelentések alapján, érlyes hangú körrendeletben utasította alantás hatóságait arra, hogy a csodatevőkkel szemben a legerélyesebben járjanak el. Az ügyben különben az orvosok országos szövetsége is intervencióra készült.

Prohászka és Társa

tűzelési és építészeti

anyagkereskedők ajánlanak

A LEGOLCSÓBB ÁRAKON

Tűlgy- és bükkfát hasábban és aprítva, elsőrendű alacsony kályhaszenet, elsőrendű darabos őzdi akácát vágatlan 2.50 fillér, akácát aprított 2.80 fillér

PONTOS KISZOLGALÁS!

Pontos mérlegelés garántálva.

Telefon 11-61.

désre van szükség, forduljanak a munkaközvetítő hivatalhoz, vagy őhozzá, aki telefonon is szívesen áll rendelkezésre ilyen esetekben.

Török Gábor előadta ezután, hogy az akkordmunka rendszere nem vált be. Vannak egyes emberek, különösen hivatasos kubikosok, akik éjjel-nappal is hajlandók dolgozni és

30-40 pengőt keresnek hetenként, ugyanakkor más munkások egy héten négy pengőt sem tudnak megkeresni.

Azt kívánta, hogy szüntessék meg az akkordmunkát és térjenek vissza a napszámberfizetés rendszerére.

Vásáry István polgármester: Nem a munkanapok számát, hanem a munkamennyiséget kell kontingentálni. Ne azt mondják ki, hogy 3 vagy 6 napot kell dolgozni, hanem

olyan mennyiségű munkát kell adni minden embernek, hogy a napi 2 pengőt meg tudja keresni.

Amint ezt valaki megkapta, jöjjön helyére a másik ember.

Török Gábor azt javasolta, hogy amint ezt valaki megkereste, ne engedjék tovább dolgozni.

Vásáry polgármester ismét azt hangoztatta, hogy a munkamennyiséget kell megazabni. Ezzel szemben Török azt hangoztatta, hogy a végzendő munkák is különbözőek, mert egyik helyen keményebb a föld, a második homokos a talaj.

Vásáry polgármester kijelentette, hogy a létminimumot lehetőleg mindenkinek meg kell adni. A jelenlegi munkáslétszámot fel fogják emelni, hogy mindenki sorra kerüljön a munkán. Ha ez nem sikerül, akkor

a munkamennyiséget kontingentáljuk, hogy mindenkinek jusson a keresetből.

A bizottság végül is úgy határozott, hogy a munkáslétszámot felemeli, lehetővé teszi több munkás foglalkoztatását azáltal is, hogy elegendő talicskát és pallót szerez be. A munkások nem napok, hanem munkamennyiség szerint fognak foglalkozást kapni. Lukács Jenő és Török Gábor a munkabérek ügyét hetenként ellenőrzik és az esetleges revízióra minden héten javaslatot tesznek.

Eröss Sándor javaslatára kimondották még azt is, hogy a rendőrségtől átvett őcskaruhákat közelesen szétosztják a munkanélküliek között.

CSAK EGYSZER PRÓBALJA MEG

A FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSI ROVATAT HASZNÁLNI, BIZTOSAK VAGYUNK BENNE, MÁSKOR MINDIG NALUNK FOG HIRDETNI. A FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSEI MINDIG EREDMÉNYE-

Korcsoyakulcsokkal nyitogatta a kirakatokat gyerekek tiztagu bünszövetkezte

Javitóházat kapott a „vezér”, egy 13 éves fiu

Szerdán tartott tárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő törvényszéki bíró annak a tiz gyermeknek a bünygyében, akik bünszövetkezetbe tömörülve, sorozatos lopások, kirakatfosztásokat követtek el Debrecenben néhány hónappal ezelőtt. Az apró tolvajok 9-14 évesek, egy vezér irányításával kezdték meg munkájukat és korcsolyakulcsok segítségével nyitogatták az üzletek kirakatait és lopkodták az árukat.

A bünszövetkezet vezére, egy vézna 13 éves fiúcska elmondotta, hogy azért

szánták rá magukat a lopásra, mert nem volt pénzüik, odaahaza nem kaptak pénzt szüleiktől. A lopott árukat szétosztották egymás között igazságosan, de csak az kapott, aki „dolgozott”. Meg kellett tartani a beosztást, volt, aki lesben állt, aki „falazott”, aki nyitotta az ajtókat és külön dolgoztak a feleslegessé vált árukat értékesítőik.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után a vezért javító nevelésre, társait, akik most kerültek először bíró elé, dorgálásra ítélte.

Aszfaltozzák a Csapó uccai piacot

az árusok kívánsága szerint, de a helypénzeket nem szállítják le

A debreceni piaci árusok és vásárlók három kéressel fordultak a városhoz. Első kérésük az volt, hogy télen-nyáron használható bódékat építhessenek fel a Csapó uccai árusító helyükön, vagy pedig színes védőpólyát feszíthessenek ki. A másik kérésük az, hogy mivel a közönség nagyrészt a rossz kövezet miatt nem keresi fel a Csapó uccai árusókat, hanem inkább a jó kövezettel bíró Rákóczi uccai termelőkhöz megy vásárolni, lássa el a város jó burkolattal a Csapó uccai árusító helyeket is. A harmadik kérésük az, hogy a város szállítsa le a helypénzt.

A polgármester dr. Vass Károly tb. főjegyző, az elsőfokú közigazgatási

hatóság vezetőjének előterjesztésére kimondta, hogy az árusító sátrak vagy ernyők ügyében csak akkor fog dönteni, ha a kérvényezők olyan sátrak vagy ernyők tervét mutatják be, amelyek minden dőlben az árusító helyekről el lehet távolítani és reggel újból felállítani. Az árusító helyek burkolását a polgármester kilitásba helyezte és a szükséges előmunkálatok elkészítésére a műszaki hivatalt fel is hívta. A helypénzek leszállítására vonatkozóan a polgármester értesíti a kérelmezőket, hogy e tekintetben éppen a legutolsó közgyűlés foglalt állást és kimondta, hogy a helypénzeket nem szállítja le.

Két fiatal leány akarta szerdán eldobni az életet

Andirkó Irén bejárónő a villamos elé vetette magát, mert összeveszett a szállásadóival, Nagyházi Róza pedig mérget ivott, mert megdorgálták a szülei

Szerdán Debrecenben két öngyilkossági kísérlet történt és feltűnő, hogy mindkét esetben fiatal leány akarta magát eldobni az életet.

Andirkó Irén 21 éves bejárónő a Borz ucca 5. szám alatt albérleti lakásban lakott. Tegnap reggel a házbellekkel nézeteltérése támadt és a kölcsönös sértgetések annyira felizgatták a fiatal leányt, hogy elrohant hazulról és a Hatvan uccán a villamos lé ugrott. A kocsivezető gyorsan fékezett s így sikerült még idejében leállítani a kocsit, amely nem tett kárt a meggondolatlan leány testi épségében. Andirkó Irént a rendőrségen kihallgatták és ennek során megígérte, hogy nem fog többé öngyilkosságot elkövetni és a fogadalom után szabadon engedték.

A másik öngyilkossági kísérlet a Pacsirta ucca 47. szám alatt történt. Nagyházi Róza 19 éves leány szüleinek lakásán schveinfurtti zölddel mérgezte magát. Szülei a leány höngrésére lettek figyelmesek és berohanva a szobába, rögtön szembetűnt a pohár, amelyben még látszottak a zöld folya-

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

dék maradványai. A mentők részesítették első segélyben, majd miután a

Ingyen használhatják

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi

Közművelődési Könyvtárt

Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az óvadékot

Siessen tejmalac szükségletét biztosítani

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az idén is, mint az előző években sikerült URADALMI TEJMALACOKAT beszerezni. Előjegyzéseket egész nap elfogadok.

Horváth Gábor HENTESÁRU-
GYÁRA
KÖSSUTH UCCA 13. SZ.

gyomormosás lényeges javulást idézett elő, a fiatal leányt szülei lakásán hagyták.

Nagyházi Róza öngyilkosságának

oka: atyai dorgálás, melyet az érzékeny lány annyira szívére vett, hogy könnyelműen el akarta dobni magától az életet.

Letartóztatták Bécsben valutacsempészés miatt Zipper Leónét, egy dúsgazdag budapesti ékszerész feleségét

197.000

frankot találtak a rendőrök a duolafenekü bőröndben

Bécs, december 28. A tegnap esti lemergi gyorsvonat elindulása előtt a rendőröknek feltűnt egy nagy utazóbőrönddel utazó nő, aki Zipper Gizella 44 éves asszonynak, egy ékszerész feleségének nevére szóló okmányokat mutatott elő. A rendőrség közegei átkutatták a bőröndöt és kettős oldalnak találtak: a két oldal között két lepecsételt levelet, ezekben pedig összesen 197.000 frankot találtak. A levelek címzése nem Lembergbe szolt.

A rendőrség azután megállapította, hogy az asszony többször utazgatott Csehországba, Lengyelországba és Ma-

gyarországba. Az asszony vonakodott a vámtisztviselőknek közelebbi felvilágosítást adni, ezért átadták a gazdasági rendőrségnek. Ez házkutatást tartott, de eddig semmit sem talált. Zipper asszony lengyel állampolgárnő, férjének, az ékszerésznek, mint az asszony közölte, üzletei vannak Lembergben és Budapesten. Zipper maga, az asszony közlése szerint, üzleti ügyekben éppen Budapesten tartózkodik; értesítették felesége őrizetbevételéről. Az asszony kijelenti, hogy semmit sem tudott a két borítékról, nem tudta azt sem, hogy ki helyezte el azokat, azt sem, hogy mi a rendeltetésük.

A hajduszoboszlói polgármester a véd ottak padján

Felháborodásában sértett meg egy bizottsági tagot.

A hajduszoboszlói közbirtokosság legeltetési társulata ez év nyarán közgyűlést tartott, amely igen heves hangulatban folyt le. A közgyűlésen, tekintettel a nagyfokú izgalomra és ingerült hangu vitákra, határozathozatalra sem került sor, mert a gyűlést az elnökség intézkedésére a rendőrség

feloszlatta. A közgyűlésen az egyik telintélyes gazdálkodó, Gónczy Antal azt a kijelentést tette, hogy a közbirtokosság élén eddig olyan emberek vannak, akik egyebet sem tettek, mint adósságot csináltak.

Dr. Márton Gábor polgármester Gónczy szavaira kijelentette:

— Hazudik maga barátom, mert az adósságokat 6-7 évvel ezelőtt csinálták!

A sértő szavak miatt Gónczy feljelentése alapján megindult az eljárás a polgármester ellen becsületsértés miatt. A hajduszoboszlói járásbíróség tartotta meg az első tárgyalást az ügyben és a polgármestert bűnösnek mondvá ki, 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet fellebbezés folytán a debreceni törvényszék fellebbviteli tanácsa elé került, amely Rézler Ervin dr. elnöke alatt szerdán foglalkozott az ügygel. A járásbíróség ítéletét, amelyet dr. Hunyadi Béla, a sértett képviselője fellebbezett meg, megsemmisítették. Kimondta a fellebbviteli tanács a polgármester bűnösségét, de a büntetés kiszabása alól felmentette, mert igazoltak vették, hogy jogos felháborodásában tette meg a sértő kijelentést.

— A taxiállomások uccai telefonjai. A taxisok társulatának elnöksége azzal a panasszal fordult a polgármesterhez, hogy az uccai telefonállomások díjaihoz több taxis nem járul hozzá és ez a fizetőknek nagy sérelmére van. Arra kérte tehát a vezetőség a polgármestert, rendelje el, hogy a díjakat minden taxis fizesse. A polgármester értesítette a társulat vezetését, hogy a kérést nem teljesítheti, mert ebbe a kérdésbe nem avatkozhatik bele.

Nem lehet betölteni a nyugdíjazott városi tisztviselők állásait,

mert Debrecen város szervezeti szabályrendeletét nem hagyja jóvá a minisztérium

A belügyminiszter a legerélyesebben követeli a törvényhatóságoktól, hogy mindama tisztviselők, akik szolgálati idejüket betöltötték, vagy akikkel szemben más ok érvényesíthető, nyugdíjaztassanak. Tudvalevően Debrecenben is több tisztviselőt nyugdíjaztak már régebben is, de a legutolsó közgyűlésen is.

Most azután az a helyzet állott elő, hogy több igen fontos ügykört betöltő állás üresedésben van, mert a nyugdí-

jazás ellenére ezek az állások be nem tölthetők.

A belügyminiszternek ugyanis van egy rendelete, amely szerint az ő előzetes engedélye nélkül ezekre a megüresedett állásokra a pályázat nem írható ki. Azonban a rendelet azt is kimondja, hogy a létszámszökkenés után megüresedett állások betöltésére nem kell többé miniszteri engedély, ha a város szervezeti szabályzata jóvá van hagyva. Igen ám, csak hogy a

szervezeti szabályzat már régen ott fekszik a minisztériumban, de az ügyben még döntés egyáltalán nincs.

A polgármester most elrendelte, hogy a személyzeti ügyosztály vezetője személyesen lépjen érintkezésbe a minisztérium illetékes ügyosztályával a szervezeti szabályrendelet jóváhagyása iránt, mert a város nem vállalhatja a késedelmeskedés miatt az adminisztráció vitelének veszélyeztetését.

COLETTE FRANCE DEBRECENBEN

A debreceni közönségnek bizonyára még élénk emlékezetébe van a Jeanne Marie Darré, a zseniális fiatal francia zongoraművész debreceni szereplése, akit első koncertjén szívébe és szeretetébe fogadott a debreceni közönség, úgy hogy egyik hangversenyét 2000 főnyi közönség hallgatta végig.

Ami a zongorában Jeanne Marie Darré, az a hegedűben honfitársa, a szintén Páris szülőttje és neveltje, Colette France hegedűművész. Ez a bájos filigrán párisi leány egy év alatt meghódította a francia közönséget, melynek ítélete szerint a hegedű egyik legnagyobb neve röppen fel vele a művészet égboltjára. Vele jön Engel Iván, a nagy magyar zongoraművész is.

A Zenekedvelők Köre mindig szerencsés kézzel válogatja ki külföldi szereplőit. A most érkezett bécsi lapokban olvassuk Bécs legelső nemzetközi rangú zenekritikusai tollából, hogy Amadeo Baldovino, a nemrég nálunk járt olasz cellista, mennyire elragadta a bécsi közönséget, mely csodagyermek helyett érett, nagy művészt hallott, akinek magas muzsikálását, finom és szerény közvetítését minden igazi zeneértő csodálta és megszerette.

Bizonyos, hogy Colette France január 15-iki hangversenye (III. bérlet) a szezon egyik legnagyobb sikerű estje lesz. A hátralevő 3 bérletre olcsó átalánydíjért jegyek kaphatók a zeneiskolában.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Sándor György napszámos, fiu: János. Sós János napszámos, fiu: János. Kiss Sándor földmunkás, leány: Margit. Bányai Lajos gazdálkodó, fiu: Lajos. Kiss András közműveség, fiu: Lajos. Csapó Sándor földmunkás, fiu: Sándor. Gyökös József cukorkaárus, leány: Katalin. Egy halvaszületés és 5 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Fazekas István—Kiss Róza. Almási György—Bézi Margit. Nagy Ferenc—Kelemen Erzsébet. Vezendi József—Sanyó Erzsébet. Hajdu Lajos—Miklósi Zsófia. Riedt Péter—Fogarasi Gabriella. Szemere Bertalan—Szentimrei Róza. Gulácsi Zoltán—Szentendrei Ilona. Dr. Neumann Ferenc—Strul Kornélia.

Halálozások: Bagosi Imre ref. 80 éves, Gyepüsor 45. Özv. Gál Jánosné Végh Mária r. kath. 33 éves, Kossuth

u. 51. Matkó András ref. 80 éves, Eötvös u. 88. Özv. Hart Lajosné Friedmann Záli izr. 84 éves, Szent Anna u. 44. Nagy Sándor ref. 77 éves, Targoncás u. 79. Borus Róza ref. 18 éves, Szász F. u. 6. Marjai Katalin ref. 2 éves, Hajduböszörmény.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámjai:

Szerkesztőség és kiadó-hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

— Időjósítás: Lényeges változásra még nincs kilátás.

— Elmaradnak a főispáni újévi fogadások. Értésülésünk szerint báró Vay László főispán fontos elfoglaltsága miatt Debrecenből több napra távol lesz családijával együtt és így ezidén a főispáni újévi küldöttségek fogadása elmarad.

— Diszoklevél és pénzadomány a telepítőknél. A polgármester most díszes oklevelet készített azoknak a telepítőknél kitüntetésére, akik sikeresen dolgoztak. Egyben kiutalt 230 pengőt is, hogy ezeket pénzjutalomban is részesítsék.

— Kartellbélésre hívták föl a várost. A cukorrépatermelők tömörültek a cukorgyárakkal szemben, hogy ne csak a gyárak szabassák meg az árakat. A termelők e szövetsége most felhívást küldött Debrecen városhoz, hogy lépjen be a város is a kartelljükbe s ha ez kimondja, hogy a cukorgyárak által kínált árat nem fogadja el, a város se adjon el cukorrépát a gyáraknak. A polgármester a felhívásnak nem tesz eleget, mert szerinte a város kartellükbe nem léphet be, de a város maga nem is cukorrépatermelő.

— Tanyai térképet készített a város. Herczeg Tibor mérnök egy a Hortobágyról, mint az erdőségekről, valamint a tanyákról igen áttekinthető térképet készített. Mivel ilyen tanyai térképe a városnak nem volt, pedig arra nagy szükség van, ezt a polgármester most 1400 pengőért megvette.

— A népjóléti hivatal a társadalmi segítségkérésére eddig felajánlott természetbeni adományokért a legközelebbi napokban a következők rend szerint fog érte küldeni: folyó hó 29-én Szent Anna, Gázgyár, Bégyán, 30-án Ghillányi, Csónak, Uszó, 31-én Vigkedvü Mihály és Eötvös utcákra.

— Kijavítják a városi hajduk diszruháját. Dr. Vass Károly tb. főjegyző bejelentette a polgármesternek, hogy az egyenruhák szállítása alkalmával mintegy ezer pengő megtakarítást értek el. Előterjesztést tett tehát arra, hogy a városi hajduk diszruhájából néhány darabot javíttassanak ki, mert ezek a ruhák már hosszú évek óta nem voltak javítva és bizony már nem nagyon díszesek. A polgármester az előterjesztés alapján elrendelte, hogy néhány száz pengő költség keretében a javításokat végeztessék el.

Társadalmi események naptara:

CSÜTÖRTÖK, december 29.

— KIE önképzőkör alakuló gyűlése ma este 8 órakor az egyesület Piac ucca 7. szám alatti helyiségében.

PÉNTEK, december 30.

— A Debreceni Iparoskör pénteken, 30-án este 7 órakor tartja rendkívüli közgyűlését.

SZOMBAT, december 31.

— A Kereskedők és Utazók Klubjának szilveszteri mulatsága. A debreceni Kereskedők és Utazók Klubja ezévből is pompás, vidám mókával tele Szilveszteri mulatságot rendez az Arany Bika félmeletén lévő klubhelyiségében tagjai számára. Remek műsor vezet be az estet, azután sok móka közben kezdődik a tánc, amelyhez kiünő jazz-zenekar muzsikál. A klub tagjai ezidén is kitünően fognak mulatni ezen a Szilveszter-esten.

— A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület Ferenc József ut 7., I. em. alatti központi helyiségében 31-én este 9 órai kezdettel Szilveszter-estélyt rendez. Műsor: 1. Zenekari nyitány. 2. Prológ. Dr. jékei Balogh György. 3. Hubay: „Csárdajelenetek”-ből: Hullámzó Balaton. Hegedűn előadja ifj. Balogh Suha József. Zongorán kíséri: Dávid Margit. 4. Szavalóverseny. Fábán Béla, Kisfábián Béla, Prém János. 5. Műdalok. Előadja: Vajda Julia. Zongorán kíséri: Dávid Margit. 6. Versegyveleg. Előadja: a KIE szavalókórusa. 7. Nevetőverseny. Előadja: 2X Szabó László. 8. Arnyképek. Hangelatos mozgó jelenetek. 9. Pepita és Raglán. Bohócmoda. Előadja: Y. és Z. 10. Két világ találkozik. Előképek. Előadja a KIE tagjai. 11. Boldog újévet! Újévi beköszöntő. Előadja: Nyiri Béla. Szünet alatt malac-sorsolás, tombola, amerikai árverés stb. Szünet után terített asztalok mellett családi jellegű tea.

ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN
ÓZDI SZÉN FOGALOM
ÓZDI SZÉN JÓL MELEGIT
ÓZDI SZÉN NYUGALOM

Vegegyes ózdi szenet olcsón a Népszövetségi Hitelszövetkezettél Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. Rendelhető a dohánytözsdekben is.

— Szilveszter-est a Munkás-Otthonban.

A debreceni szociáldemokrata párt szombaton este 8 órai kezdettel a Munkás-Otthon nagytermében Szilveszter-estélyt rendez. A Szilveszter-est műsora a következő: 1. Munkásinduló, éneklő a Vas- és Fémmunkások Dalkara. 2. Várnai Zseni verse, szavalja Bartha József. 3. Kuplák, előadja Végh Lajos. 4. Táncduett, Greizer Ibolya és Geng György. 5. Antennabetyár, Kóvári Márton, Tar Ilus, Boros Aladár, Domokos Sándor, Végh Rózi és Ornstein Miklós szereplésével. 6. Demény: Népdalegyveleg, éneklő a vegyeskar. 7. Schubert-zene, előadja Muraközy Tibor és Györfy Albert, Szabó Gizi zongorakísérete mellett. 8. Operaáriák, éneklő Friedmann Mihály. 9. Aktuális strófák, előadja Ajtai Andor. 10. Hej színművész, Vedres Lajos, Domokos Sándor, Ajtai Béla, Rózsá Kató, Greizer Ibolya, Jakab István, Geng János és Réthy Gyula szereplésével. 11. Arany: Népdalegyveleg, éneklő a vegyeskar. 12. Sláger-paródiák, éneklő Márkus Tibor és Vámos Ernő. 13. Jatzló Cia és Károlyi Vilmos táncszámai. 14. Induló, éneklő a vegyeskar. A műsor után tánc következik. Belépődíj 80 fillér.

— A debreceni Függetlenségi Kör tagjai számára nagyszabású családi Szilveszter-estét rendez a Függetlenségi Kör Piac ucca 38. szám alatti helyiségében. Batyuzás. Belépő-díj nincs.

— Kereskedelmi alkalmazottak műsora estje. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete 31-én fél 9 órai kezdettel Simonffy ucca 5. szám alatti helyiségében táncal egybekötött műsoros Szilveszter-estét rendez. Tánc reggel 6 óráig.

— Képes térkép. A régi Nagymagyarország újmódi térképét készítette el dr. Wolffné Déri Erzsébet, akinek játékos Német nyelvoktatás című könyvét már mindenfelé használgják. A színes térkép az országot minden nagyobb városa mellé kis képeket illeszt, amelyek a város és környéke természeti szépségeit, kulturáját szembeszökően mutatják. A színes ábrák még a nehezebb felfogású diákokat is hamar megtanítják arra, hogy az ország mely vidékén mi terem, hol vannak bányák, gyárak, malmok, iskolák. Azonkívül a régi Magyarország minden vármegyéjéről tömör, összefoglaló ismertetést közöl. Minden pedagógus, iskola és szülő helyesen teszi, ha ezt az okos kis könyvet beszerzi. Kapható a szerzőnél, Szarvas, Békésmegye.

— Újévre legszebb képereteket olcsó árban készít Blattner, Piac ucca 89. Royal-szállóval szemben.

ÖRÖME LESZ,

HA EL AKAR VALAMIT ADNI ÉS EZT A FÜGGETLEN UJSÁGBAN TESZI KÖZHIRRE, MERT A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSEI EREDMÉNYT HOZNAK.

Lövészeti idő a katonai lövöldében. A m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete folytán közlöm a város lakosságával, hogy a nagyerdei katonai lövöldében a lövészetek 1933 január hó 1-től kezdődőleg újból megindulnak, a vasár- és ünnepnapi kivételével egyelőre reggel 7 órától délután 1 óráig tartanak. Ezzel az időre a lövészet által veszélyeztetett területet, amelyben a köztanítói sugárút és környéke is benne van, a m. kir. honvédség le fogja zárni. Debrecen, 1932 december 27. Dr. Vásáry István sk., polgármester.

Két rongyos, sápadt kis gyerek hozott ma be levelet szerkesztőségünkbe. Két szerencsétlen asszony utolsó segítségkiáltása ez a jósziú emberekhez. Az egyiknek két, a másiknak öt gyermeke nyomorog a fűtetlen lakásban, ahol már egy falat kenyér sincs. Dolgozni egyik sem tud menni, mert se cipőjük, se ruhájuk nincs. Ezton kérik a jósziú embereket, hogy segítsék meg őket némi élelemmel és ruhával. Cimük: Cséke Margit és Egri Gyuláné, mindketten Hatvan uca 55. sz. 11. ajtó alatti lakosok.

76, 96, 120 fillér, tehát már fillérekért kapja ön a legmodernebb kézimunkákat Pikó kézimunka szaküzletében, Kossuth u. 2.

Aldott állapotban levő nők és ifju anyák a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

Ujvire legszebb virágdiszek, csokrok, cserepes virágok legolcsóbban Rózsa virágcsarnokban, Piac u. 22. szám.

Azonnan szép lesz Párisi Kozmetikában. Olcsó bérletrendszer. Piac uca 61., félemelet. Ugyanitt olcsón ondulálás, hajfestés és villanyondulálás. Bérletben 10% engedmény.

Hölgyek öröme ismét leszállította árait Szilágyi kézimunkaüzlet. Festett és kész gobelinek féláron. Imperial, Perzsa és Szilatekt csomózó fonál 12.— felvető és leszövő kilogramja 6.— pengő. Szőnyegalap 80 x 120 hozzávalóval 20 pengő.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Keveset használt ebédőberendezés, Schunda-cimbalom jutányosan eladó. Piac uca 7., második udvar.

Olcsón és jól étkezni lehet Széchenyi uca 19. Négy tál étel —.80, kismenü —.70, polgári ebéd —.60. Ebédjét hazaküldöm. Géder.

Tüzifa, hazai szenek legolcsóbban beszerezhető: Singer-fatelep, István-malommal szemben. Telefon: 15—14.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry fogásznál, Rothermere uca 3.

Akar ön olcsó, jó butort vásárolni, forduljon bizalammal Fenyves butoráruházához Kistempolmbazár.

Tudatom b. vevőimmal, hogy sírkoszoru raktáramat Kossuth uccáról Vár uca 2. alá helyeztem, hol élő virágot is bevezetem. Szives pártfogást kérve, özv. Taróczy Antalné.

• SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

SZÍNHÁZI MUSOR.

CSÜTÖRTÖKÖN este: Ezerjő. (A bérlet.)

• SZÍNHÁZI MŰVÉSZETI MŰSOR •

Ma, csütörtök délután zónahelyárrakkal a legkacagtatóbb operett kerül utoljára színre, a „NYITOTT ABLAK”. Siessen jegyét biztosítani erre az előadásra. Legdrágább földszinti hely 80 fillér.

Esténként az „EZERJŐ” kerül színre a színházban, ma kivételesen A) bérletben, tehát az A) bérlet ne feledkezzenek el arról, hogy ma, csütörtök este bérletük van a színházban. Az „Ezerjő”-ről reklámot nem lehet írni, mert az maga oly tökéletes, oly nagyszerű, oly kedves és amellet annyira mulattató és nevetető operettrevü, ami párját ritkítja. Timár Ilka a primadonnaszerepben talán felülmúlja eddigi sikereit és Káldor Boriska, ez a világhírű táncosnő teljesen új számokkal lepi meg a közönséget. Amikor leírjuk azt, hogy a vezető komikus szerepek Kormos Ferenc, Zilahy Pál és Károlyi Vilmosnak a kezében vannak, ezzel eleget tettünk mindennek, amely méltán avatja

ezt az operett sikert olyanná, hogy a közönség állandó és zsúfolt házak mellett nézi végig. Természetesen a debreceni előkelő kereskedők által felszámolt ajánlatok minden előadásra kiosztásra kerülnek és ezáltal is még külön örömet szereznek a debreceni közönségnek. Tekintve, hogy csak ebben az évben kerül színre az „Ezerjő” minden este, ajánlatos, hogy jegyéről mielőbb gondoskodják.

Szombaton 3 előadás lesz a Csokonai-színházban. Délután 3 órakor a karácsonykor oly óriási sikert aratott

„AZ A HUNCUT KÉMÉNYSEPRŐ” kerül előadásra zóna helyárrakkal (logdrágább földszinti hely 80 fillér) azért, hogy még a szegényebb sorsu szülőknek is lehetővé tegye a színház igazgatósága ennek a végtelenül kedves és mulatságos gyermekoperettnek a megtekintését.

7 órakor az „Ezerjő” kerül újra előadásra, míg fél 11 órakor nagy szilveszteri kabaré lesz, amelyen különböző tréfák és magánszámok kerülnek színre.

Már itt leszögezzük, hogy a szilveszteri kabarén is fellép Káldor Boriska, ez az európaszerte elismert nagy táncosnő.

A Csokonai-színház igazgatósága már most hívja fel a debreceni közönség figyelmét arra, hogy január 4-én DELA LIPINSKAJA, a világ első dívoz-primadonnája lép fel a Csokonai-színházban, mérsékelt emelt helyárrak mellett, úgy hogy a legdrágább hely, tehát a II—IV. sor 3 pengő 30 fillér lesz, míg a földszinti legolcsóbb hely 2 pengő 30 fillér és a legolcsóbb karzati jegy 30 fillér. Ezzel a helyárral is csak a hálálját akarja leróni a Csokonai-színház igazgatósága a debreceni közönséggel szemben, hogy a tavalyi 6—8 pengős helyárrakkal szemben ilyen helyárrakat állapított meg a világ első dívozének a vendég szereplése alkalmával.

Olvassa a színház jelentéseit!

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

9.15: Gramofon. — 12.05: Balalajka. — 4: Révész Béla előadása. — 5: A mezőgazdaság üzemi költségeiről. — 5.30: Cigányzene. — 6.45: Munkásdal-együttes hangversenye. — 7.25: Operaismertetés. — 7.30: „Sába királynője”, Goldmark dalmítve az Operaházból. — Utána: Jazz.

CSÜTÖRTÖK, december 29.

Vigszínház Fél 5, fél 7 és fél 9-kor.	K I K I vidám operett Anny Ondrával.
Apollo 4—6—8 óra.	Tom Mix hangosfilmje: BANDITAK RÉME

KÖZGAZDASÁG

**ÜZLETTELEN
A GABONATÖZSDE.**

Határidőüzlet. Buza: március 12.55, 57, 53, 52, zárlat 12.54—55, május 12.92, 94, 92, 89, zárlat 12.90—991. Rozs: március 6.80, 76, 80, 75, 76, 72, 70, zárlat 6.70—71. Tengeri: május 7.35, 40, 37, 38, zárlat 7.39—40, július 7.77.

Készárüzlet. Buza: ftiszai 77 kg. 11.65—11.85, 78 kg. 11.80—11.95, 79 kg. 12.00—12.20, 80 kg. 12.15—12.30. Rozs: pestv. 5.60—5.75, egyéb rozs 5.60—5.75, tak. árpa I. 8.90—9.00, tak. árpa II. 8.80—8.90, zab I. 8.50—8.80, zab II. 8.40—8.50, tiszai tengeri 6.10—6.20, egyéb tengeri 6.05—6.15, korpá 5.85—5.95.

A készárúvásáron különben buza nem változott, rozs 15—20 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 5 fillérrel drágább.

**DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.**

Buza 12.00—11.00 és boletta, rozs 7.50—6.80 és boletta, árpa 7.00, zab 7.50—7.00, szemes tengeri 5.40—5.20, lucerna 5.70—5.40, széna 4.00—3.50, biikköny 3.20, alomszalma 2.00—1.80, ágyzalma 2.50, cukorrépa 1.20—1.10, takarmányrépa 0.90—0.80.

Vásároljon hirdetőinknél!

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgógépén, Debrecen, Piac uca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadómva-
tunk: Ferenc József ut (Piac uca) 49.
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél
antiquarium, Széchenyi uca 2. szám és
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Intelligens

Intelligens, jó fellépésű hölgyeket és urakat azonnal alkalmaz a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala magas kereseti lehetőséggel. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bátor fellépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4—6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac uca 49. szám alatt.

Füzesszalmában vidéken bevezetett utazót azonnalra felvesznek. Friedmann Simon, Széchenyi 6. 1977

Hosszu bizonyítvánnyal szobaleány felvétetik. Jelentkezni Péterfia 31. ucai lakás 1969

Borügynök gyakorlott jutalékra felvétetik. Jelentkezni lehet 8—9-ig Hatvan uca 37. cs, sz, 1968

Keresek jobb mindenes főzőnőt hosszú bizonyítványokkal. Bethlen uca 33. szám. 602

Mindenes szakácsnő, valamint bejárónő azonnal alkalmazást nyerhet. — D-6th, Piac 49. 1975

Ügynököt fixre és kifutót felveszek. Asztalos, Boldogfalva uca 3. 1978

Gyakorolt kenyérelárusítónő elsőjére kaucióval felvétetik. Arany János u. 28. 1979

Magyarország

Német házvezetőnő azonnalra állást keres, helyben vagy vidékre, éves bizonyítványokkal. Arany János u. 9. 1830

Kiadólakás

Négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy uca 7. szám. 1967

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti ucai lakás teljes komforttal. — Ferenc József ut 16., Alföldi-palota. 76

Különbejáratu csinosan butorozott ucai szoba lapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 1798

Négyszobás udvari lakás gáz, villany bevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi 8. 566

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Ötszobás elsőemelti lakás központi fűtéssel a Bika-bérházban azonnalra kiadó. 563

Teljesen modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házban. 1265 vv

Pincelakás világos, száraz kiadó. Teleki uca 13. 599

Kifestve ujonnan kiadó osztható négyszobás lakás Csapó 19. 1976

Ingatlan

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton, Kardoss-villa mögött eladók. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában. — Batthyány 14. 3352

Villetek

Kiadó egy üzlethelyiség, Bádogos uca 2. Alföldi palota. 4450

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadónvatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Kiadó
üzlethelyiség, egy szoba, konyha és egy udvarnyíló szoba. Árpádtér 26. 565

Eladás

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadás, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Kocsik
ujak és javítottak minden alakban. Rlesz kocsigyár, Debrecen.

P 3.20
prima hazai szén és vágott fa, kokszt kapható Guttmannál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Az alacska
szén fekete és fényes. Ne fogadjon el más borsodi szenet a magas fűtő értékű alacska helyett.

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tüzfát, szenet, brikettet és kokszt Alföldi Faértékesítő Vállalatnál. Cégtulajdonos: Ihász Henrik. Telefon 31-23. Telepünkön villamos megálló. Hatvan uccai vonal. 327

4 darab
fiatal zsirsertés 140 kilósak, darabonként is eladók. Vigkedvü Mihály u. 56. 596

Rommykártya
csomagja 2.50. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. szerezhető be. 1286 I. 10

Arany
ékszerárut nem tartok tovább, miért is a raktáron lévő ékszerket nagyon olcsón adom el. Pollák ékszerész Piac 79. 1381 I. 7

Ezüstridikulók
bélését, keztyűk javítását, orvosi rendeltetésekre haszkötök, fűzők melltartók legolcsóbb árban szerezhető be. Füzözüzem, Kocsuuth ucca 59. 6039

Eladó
3 prima 7 hónapos 100 kg-os sertés. Bethlen u. 58. 296

Személyautó,
chevrolet, 6 hengeres, csukott, kifogástalan állapotban, Buick nyitott, teljesen üzembékes állapotban rendkívül előnyösen eladó. Hatvan ucca 2. 1926

Irógép,
használt, hibátlan olcsón eladó. Huray, Werbőczy u. 2. 603

Korcsolya
teljesen új, 42-es cipőhöz, jutányos áron eladó vagy kisebbel becserelem. Piac 49. II. em.

Női bunda
jólkarban lévő eladó. Csapó u. 1. Hamerné.

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60. aprított 3.— P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy és bükkfa, külföldi kokszt, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb árakon. Prohászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11-61. 5319

Deutch
Lajosnál dióbél, mák, mazsola, karácsonyfacukorkák, sajtok olcsón kaphatók. 1468 I 17

Alacska
szén 3.20, hasábbfa 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. k, sz, cs 1225

Berentei
darabos szén P 2.70, Ia. porosz bányakokszt P 8.10, Ia. vágott tölgyfa P 3.— métermázsánként telepen átvéve. Házhöz szállítástért q-ként 20 fillért számítunk bármily kis mennyiséget 50-gos tételekben is házhöz küldünk. — Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid ucca 12. Telefon 21-31. 1479

Aprított
fa már 2 P 40 fillérért kapható, házhöz szállítva 12 fillérral drágább. Nagyobb vételnél engedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik. Pesti u. 2. sz. Villamos megálló. Telefon 31-23. 526

Báranybélésű
autó, hajtó, lovagló keztyűk legolcsóbban szerezhető be. Keztyűk és Füzözüzem, Kocsuuth u. 59. szám. 164

Olcsó gyertyánfa
kapható a Népszövetségi Hitel-szövetkezettől Szent Anna tiz. Bőszörményi ut három. Telefon 31-32, 32-31. 561

Füredőkád
olcsón eladó, Vár ucca 2. szám, Batthyány ucca 7. sz. 1970

Eladó
egy tizedes mérleg, pald. Márton Kálmán 9/c. 600

Fajborek
a legalacsonyabb napiáron literenként is. Arany János 30. termelő. 601

Szmoking
elegáns, közepmagas termetre eladó. Hatvan ucca 17., I. em.

Aprítottfa
3.20, szé. 3.20j 200 literes vasbordók kapható. Tüzfiraktár, Piac 58. 1974

Vétel

Ujrendszorü
használt mákdarálót megvételre keres Galamb lerakat, Püspöki parkta. 1980

Oktatás

Naményi
gyorsíró-, gépiróiskolában fel-nöttek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac



Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 1622



Ondolás
40, manikür 30, női hajvágás 30 Tománál, Miklós ucca 53. 395

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyének, textilárut, olcsó készpénzárban. Esetleg zálogcédulákra is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvarban. 1346 k, cs, v

Husfűtölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Telepos
rádióját olcsón és szakszertűen hálózati alakítja Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, Piac ucca 42. Pannonia udvar. 575

Tükörgyártás,
üvegciszolás, foncsirozások, — üvegezők Sipkovitsnál, Nagyvárad 15. Telefon 23-56. 1319

ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGENY

Fordította Acs Pál

(23)

Dibelius kedves kis törékeny alakját idézte maga elé, mókusszerű, öregesen is üde mozgását, vékony, kellemes hangját, friss, változatos hanglejtését, mozgékony, kis szakállát, okos szemét.

Ez az ember — gondolta — most veszélyben forog. Talán halálos sebbel fekszik egy árokban, talán megkötözve fuldoklik egy szennyes odú iszonyu mélyén s ő, akinek ez az ember apja helyett apja volt, aki a szó legszorosabb értelmében az életét köszönheti neki, itt tépelődik, tüdődik, tétlenkedik, ahelyett, hogy a szenvedély lázával mozditana meg minden követ.

Harry gyötörtően vetette magát egy székre.

Tenyerebe temette égő homlokát s átadta magát fájó, gyászos érzéseinek.

Mikor újra felvetette a fejét, már teljesen hesőtédett.

A ködtakarú uccákon fázósan lobogtak a gázlángok s didergő fénnel izzottak a villanykörtek. A szoba teljesen elmerült a homályban.

Harry az ablakhoz ment s a beszűrődő fény világánál megnézte zsebóráját.

Nyolc óra múlt néhány perccel. — Indulnom kell — gondolta nyomott kedélyben —, Lilly vár.

Mégegyszer körülnézett az elsötétedett szobában, mintegy gyöngéd bucsuzóul.

Aztán menni készült.

E pillanatban erős, kemény csengőszó berrent az előszobában. Harsogó, tartós csengetés volt s gyors egymásutánban háromszor ismétlődött.

Hopkinsnak a szívverése is elállott, oly meglepő volt ez a váratlan csengőhang.

Itelen a boldog remény érzése hasított át rajta.

— Talán... talán Dibelius?

A dolog azonban oly valószínűtlennek tetszett, hogy mindjárt másra kellett gondolnia.

Ej, bizonyára megint a hatóság jelentkezik, amely már egyszer futtában, az ő kalauzálása mellett átvizsgálta a lakást.

Mindenesetre ajtót nyit s nem várhatja tovább a látogatót.

És megindult az előszobába vezető ajtó felé.

E pillanatban azonban váratlan dolog történt.

Az ismeretlen látogató kívülről egy kulcsot dugott az ajtó zárába s a kulcsot kétszer megfordította. A forduló kulcs csikorgó hangját tisztán lehetett hallani.

Harrynak a lábai szinte a földbe gyökereztek.

A sötét könyvtárszoba tejüveg ajtajánál látta, amint az előszoba ajtaja lassan felnyílik s az ajtónyílás világosabb négyszögében egy magas, vállas férfi alakja jelenik meg, majd beteszi maga mögött az ajtót, újra rá-

fordítja a kulcsot, felöltöje zsebéből revolvért vesz elő és azt lövésre készen tartva, lábujjhegyen megindul a könyvtárszoba felé, amelynek ajtaja mögött, beleolvadva az esti homályba, ő állott, Harry Hopkins.

X.

EGY ARC A RACS MÖGÖTT...

Brr, rossz álom!...

Sulyosan, zihálva ébrejt.

Tagjait álmos fáradtság nyugözte le, mintha kerékbe törték volna.

A fejét próbálta megemelni, de nem ment. Mintha sulyos álmot öntöttek volna a koponyájába.

Brr, förtelmes álom!... Autós banditák, zuhogó ökölcsepások, ropogó csontok, őriítő fájdalom, halál!... Szörnyü álom volt!

Most föl kell kelni.

Csak ne volna oly kimerült.

Majd a szemét nyitja ki először. Valóban, összeszedi minden erejét és fölfeszíti leragadt szemhéjait.

Aztán ijedten, gyorsan becsukja újra.

Hogy is csak?

Még mindig az álom csalóka kullisszái közt tévelyegne s azt is csak álmodná, hogy már felébredt?

Hm, nem lehetetlen.

Mindenesetre mégegyszer körül-

néz.

Ujra kinyitja a szemét.

Mi az ördög ez? Álom vagy valóság?

Ez nem az ő otthona.

De hát akkor hol van?

Az antikvárius megpróbálja körbefordítani a fejét s hirtelen éles fájdalom hasít a fej balfelében.

Most megint lehunyt szemmel fekszik s lassan-lassan, miközben hideg

verejtékcöppek csurognak viaszosan sárga homlokán, minden eszébe jut. Fokról-fokra világosodik meg előtte a rémtörténet. Hallja a csengő hangját, látja a tiszta képi fátalembert, éri a nagy, kényelmes autót ritmikus, jó rengését és éri... ő, gyötrelmesen éri, a felvillanó ököl pörölyütését s halványan rémlik mögötte egy szétfolyó, szakállas férfiarca, messze, a lecsapó ököl kemény, világos gömbje mögött...

Nem álom!

Dibelius most már tisztán tudja, mi történt. Meglehetősen szimpla fogással léprecsalták, leütötték s most rejtve és fogva tartják valahol. Mozdulni nem bír s a helyiségnek, ahol valami kemény, durva priccsen fekszik, csak a mennyezetét láthatja, azt a szűk, fehérre meszelt négyszöget, amely valahonnan balfelől kaphat szűkös mért világitást.

Dibeliusnak egy pillanatra az a lehetőség is az eszébe ötlik, hogy talán egy kórházban, valamelyik klinikán fekszik az orvosok és ápolónők gondos felügyelete alatt. De ujjai véletlenül öltönyéhez érnek s ekkor rájön, hogy hasztalan reménykedett. Felöltözve fekszik, abban a ruhában, amelyben délelőtt — ma? tegnap? tegnapelőtt? ki tudja — elindult végzetes utjára.

A kábulat nehéz hinárjából egyre jobban kilábol. Ujra mozgatni kezdi a fejét, újra éri a kínos fájdalmat, de már nem hőköl vissza. Jobbra fordítja a fejét, majd balra. Kétszer is. Most már nagyjából látja, hol van. Egy magas, keskeny raktárhelyiségfélben egy széles fapadon fekszik. Vele szemben a falban, amely fehér meszelésű, keskeny ajtó van, zárva.

(Folytatjuk.)